CHG6 : HABITER UN ESPACE DE FAIBLE DENSITE A

VOCATION AGRICOLE

MES OBJECTIFS _ Auto-
évaluation
A la fin du chapitre je dois savoir : | |F|S|TB

Localiser et situer les espaces agricoles de faible

densité dans le monde.

Décrire les paysages des espaces agricoles.

Expliquer comment les hommes habitent ces

espaces de faible densité.

Mémoriser le vocabulaire de la lecon : openfield,
agriculture commerciale, agriculture intensive,
rendement, agriculture vivriere, agriculture
traditionnelle, désertification, périurbanisation,
conflit d'usage et exode rural .

Travailler et coopérer en groupe.

| = insuffisant, F = fragile, S = satisfaisant, TB = trés bien

ACTIVITES
Activité 1 : Habiter un espace agricole au | F|S|TB
Minnesota
Activité 2 : Habiter un espace agricole a | | F S| TB
Madagascar
Activité 3 : Conflits d'usage dans le Vercors | F|S|TB

Je n'oublie pas de ...

Regarder la capsule vidéo

Vérifier que le cours est
complet (coller le cours)

Répondre au quizz

Compléter cette fiche

Ecrire les titres et les
problématiques

Noter ce que j'ai retenu du
chapitre

Rechercher le vocabulaire

Corriger I'évaluation




La population du monde est de plus en plus urbaine. Cependant, il
reste en Afrique et dans une grande partie de I'Asie des espaces dans
lesquels les populations rurales sont encore majoritaires. Ces espaces
ont souvent de faibles densité de peuplement.

|- Habiter les espaces agricoles des pays développes

Dans les pays développés ou émergents, les agriculteurs ont
mis en valeur de vastes espaces agricoles, grace a la
mecanisation et a l'utilisation d'engrais et de pesticides. lls
peuvent produire beaucoup avec peu de main d’ceuvre.

Cette agriculture intensive est avant tout une agriculture
commerciale : une grande partie de la production est destinée a
la vente.

|I- Habiter les espaces agricoles des pays en développement

Dans les pays en développement, les populations pratiquent
une agriculture traditionnelle. Les surfaces cultivées sont petites
et les outils sont simples, souvent manuels. C'est une agriculture
vivriere qui se fait avec peu de moyens et produit peu.

Les difficultés pour les agriculteurs de ces pays sont
nombreuses : éloignement des villes, événements climatiques,
guerres, dégradations de I'environnement, ...

[lI- De nouvelles maniéres d'habiter les espaces agricoles

Les campagnes éloignées des villes perdent des habitants.
Ainsi, de plus en plus de jeunes adultes rejoignent les villes ou ils
pensent mieux vivre : c'est |'exode rural.

Dans ces territoires, les habitants développent de nouvelles
activités comme l'agriculture biologique ou le tourisme vert. De
nouveaux habitants s'y installent tout en continuant a travailler en
ville. Les espace agricoles proches des villes s'urbanisent sous la
forme de lotissements pavillonnaires : c'est la périurbanisation.

Des conflits d'usage peuvent exister entre les différents
utilisateurs de ces espaces a vocation agricole.




